
令和５年度 第３回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和５年６月８日 午後７時から８時３０分まで 

場 所：国立市役所 第四会議室 

出席委員：塩野委員、浜田委員、坂委員、森本委員、保坂委員、仁科委員、五十嵐委員、 

森西委員、荻原委員、武政委員 

欠席委員：原委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）「くにすぽ」について 

  …資料ナンバーなし「くにすぽ」１４号ニュース項目、「くにすぽ」１４号発行に向け

て、くにすぽ１３号完成版 

・ 塩野委員、事務局より提案あり。８月１日付発行に向けて各委員が原稿作成してい

くこととし、６月末までに事務局までに入稿データを送付することを確認した。（以

下、担当委員）。 

  ・ スポーツ子どもの日（仁科委員、森西委員 300字×2）、ファミリーソフトボール教

室（佐藤委員、浜田委員 400字）、ボッチャ（森本委員、保坂委員 400字から 500字）、

ファミリーフェスティバル（ミニ体力測定会）（荻原委員、武政委員 200 字から 300

字）、 

・ 研修会や講習会のカテゴリーは、35 文字程度、一言で構わない。三市交流会（浜

田委員）、令和４年度実践型 WS（原委員）、健康運動プログラム研修会（武政委員）、

第８ブロック広域地区別実技研修会（浜田委員）、第６３回全国スポーツ推進委員研

究協議会 滋賀大会（塩野委員） 

・ 写真については、事務局で選んで塩野委員に送る。委員の集合写真は、全員が集ま

る可能性のある、７月２２日（土）の研修会時に撮影する予定とする。 

（２）「街を・山を歩く」について 

…資料② 街を・山を歩く 下見について 

・ 下見の行き先について、先月の定例会で意見をいただき、浜田委員と事務局で検討

した。コロナ前に企画し、中止となっていた、葛飾区の水元公園～柴又帝釈天方面

のコースを再度企画したいと提案し、了承された。 

・ 下見について、６月２２日（木）に、浜田委員、塩野委員、森本委員、保坂委員と

事務局の計５名で行くことに決まった。 

（３）令和５年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会について 

  …資料③ 令和５年度 東京都スポーツ推進委員広域地区別研修会（第８ブロック）講

師内容案、他 



  ・ 事務局より。講師の鈴木楓太氏より研修会の内容案が届いたので、以下のとおり内

容について意見があった。 

・ スポーツをやっている方は、性別二元性の限界についてはあたりまえにとらえてい

る。そこが理解のネックになっていることが多い気がするので、時間を多めにお話

してもらいたい。 

・ 体力テストに関する部分は、とても面白いし、現代社会のスポーツとジェンダーに

大きく関わっており、鈴木先生の専門分野であるが、今回の研修会ではなくても良

いのかなと思う。 

・ 今、問題になっているのは、スポーツ推進委員が現場に出たとき、多様な性の背景

を持っている参加者が来た時にどのように対応したら良いか。ということが問題に

なってくるので、内容は、１）、２）、４）くらいで良いのではないか。 

・ ジェンダー、多様な性を考える新しい考え方が出てきているし、それを表明する人

も出てきている中で、スポーツ推進委員としてどうやって地域のスポーツを支えて

いくか。ということが話題になると良いのではないか。 

・ 全ての項目に興味深い所があるので、話にメリハリをつけながら全部の項目をお話

していただきたい。 

・ 歴史に触れないよりは、分かりやすい部分でお話いただきたい。 

・ 高校の体育で、男女に分けて授業をする時がある。その時は本人に事前に伝えて対

応している。 

・ 体験会のようなイベントだと、事前に了解を取ることは困難である。 

・ 大学では、「ちゃん」「くん」の呼び方をしないとか、男女で分けた名簿を作らない

というのが浸透してきている。 

・ 分科会について、「経験を共有する」と、「自身の（スポーツ）活動をジェンダー視

点で振り返る」は、一緒の項目にする。 

・ 分科会をやると、途中で議論のネタがなくなったり、発言が出尽くしてしまったり

することがある。多少項目は多めに用意しておき、できる範囲でやるのが良いので

はないか。 

・ 分科会の班の人数は、参加人数が読めない中ではあるが、８～１０人で１グループ

が負担はないのではないか。 

・ 鈴木先生の方から分科会で話題にする内容を促してもらうと話しやすいのではな

いか。 

・ 分科会の進め方について、グループに１人以上国立市の委員が配置されるようにし

て、参加者の発言を促したり、話をまとめたりする。（ファシリテーターの役割） 

・ 研修会の時程について、講演の後に質疑応答を入れるように変更することを確認し

た。 

・ 当日の役割分担について、７月定例会でお示しすることにする。役割分担の中で、



資料作成係についてはなしとする。（会場設営係と同じ内容であることから） 

・ 当日出席いただける委員は、仁科委員、武政委員、塩野委員、浜田委員、森本委員、

坂委員、保坂委員、五十嵐委員、森西委員、原委員、荻原委員である。（本日欠席の

佐藤委員には確認中） 

 

・ 東京都スポーツ推進委員協議会、第８ブロック各参加自治体に送付する予定の書類

について、内容の確認がなされ、承認された。（研修会の時程について、講演の後に

質疑応答を行うように変更することと、参加者人数の把握が次回７月定例会に間に

合うように申込期限を修正した形で発出する） 

 

２．報告 

（１）その他 

○３市交流会 武蔵村山市 報告 ５月２７日（土） 

・ 出席した委員より、交流会の様子について報告を行った。 

・ 各チームに武蔵村山市のスポーツ推進委員が入っており、ルールの説明、補足やア

ドバイスをしてもらいながらゲームを行った。距離は８メートルあることと、屋外

の芝生の上で行うため、地面がでこぼこしておりクッブになかなか当たらなかった。

難しさに中毒性がある競技だと思った。 

・ まず国立市のスポーツ推進委員で研修を行い、可能ならば市民に広めていければと

思う。 

○東京都スポーツ推進委員協議会社員総会 報告 ５月２０日（土） 

・ 出席した武政委員より、総会の様子について報告を行った。 

○関東スポーツ推進委員研究大会群馬大会 ６月９日（金）、１０日（土） 

・ 前橋市で実施される関東スポーツ推進委員研究大会群馬大会について、仁科委員（９、

１０日）、塩野委員（９日）の出席を再度確認した。 

 

以上 


